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У дисертації вперше в українській фолькло-
ристиці осмислено семантику персонажів укра-
їнських народних чарівних казок Закарпаття 
у світлі психоаналізу, шляхом аналізу сюжетів 
простежено особливості об’єктивації архетипів 
«Аніма», «Анімус», «Самість», «Мудрий Старий 
(Стара)», «Дух», «Тінь». Герої трактуються як 
об’єктивовані архетипи колективного несвідомо-
го, а сюжети казок як метафоричні сценарії віко-
вих ініціацій чоловіка (в «чоловічих» казках) або 
жінки (в «жіночих» казках). Використання досяг-
нень психоаналізу школи 3. Фройда та К.-Г. Юнга 
дозволило простежити історію людської душі, 
яка в чарівних казках прихована під системою 
архетипних образів, мотивів і символів. Система 
персонажів чарівних казок Закарпаття осмислена 
як нерозривна єдність об’єктивованих архетипів, 
які в процесі взаємодії створюють мозаїчну кар-
тину індивідуації людини, котра, долаючи межу 
між реальним та ірреальним, знаходить шлях до 
осягнення Самості.

Ключові слова: архетип, Аніма, Анімус, інди-
відуація, ініціація, психоаналіз, самість, символ, 
тінь, чарівна казка.
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У дисертації здійснено системний аналіз ігрового 
фольклору в українській усній народній творчості. 
Розглянуто теоретичні принципи, методологічні 
засади та історію вивчення питання української 
традиційної ігрової культури у фольклористиці. 
Досліджено генезу народної гри; запропоновано 
метод паралельного аналізу ознак і функцій риту-
алу та гри як основних форм умовної поведінки. 
Визначено основні архетипні мотиви, які здійсню-
ють інтеграцію ігрової традиції у вербальний та 
невербальний фольклор. Розроблено схему для 
визначення основних ігрових елементів, мотивів та 
ситуацій у жанрах фольклору.

Ключові слова: гра, ритуал, ігрова культура, 
ігрова ситуація, обрядова роль, мотив.
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Дисертація є комплексним дослідженням фе-
номену міфологічного фольклоризму в україн-
ській літературі. У роботі на основі аналізу міфо-
логічних образів, фольклорних сюжетів і мотивів 
у структурі художніх творів Ольги Кобилянської, 
Михайла Коцюбинського, Лесі Українки й інших 
письменників окреслено основні тенденції роз-
вит ку фольклоризму в писемній творчості почат-
ку XX ст., визначено сфери і явища фольклору, які 
виявили найбільшу здатність до актуалізації та 
формально-змістових перетворень у літературі. 
Досліджено способи трансформації фольклорно-
го елементу в різних за стилем і художніми пошу-
ками авторів.

Ключові слова: фольклоризм, міфологічний 
фольклоризм, фольклор, література, фольклорно-
літературна взаємодія, трансформація, сюжет, мі-
фологема, міфологічний персонаж.
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ГАНІЧ О. М. Проблема походження україн-
ської народної балади. – Рукопис.
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кандидата філологічних наук за спеціальністю 
10.01.07 – фольклористика. – Львівський націо-
нальний університет імені Івана Франка. – Львів, 
2007.

Дисертація є першим цілісним дослідженням 
проблеми походження української народної ба-
лади. Розглянуто концепції українських і зарубіж-
них науковців, у яких осмислюється характер ево-
люційної моделі жанрової структури української 
народної балади. Баладний фонд національного 
фольклору визначено як динамічну систему, що 
має свою логіку і особливості розвитку. На осно-
ві аналізу друкованих та архівних матеріалів із 
здійсненням синхронних та діахронних виходів 
у баладні цикли і конкретні фольклорні твори 
близьких і більш віддалених народів з’ясовано ти-
пологічні риси жанру на конкретних історичних 
етапах, визначено характер новочасних змін у 
баладному жанрі. У результаті комплексного під-
ходу репрезентовано багатошарову еволюційну 
модель походження різностадіальних типів цього 
жанру.

Ключові слова: балада, проблема походження, 
генетичний зв’язок, сюжетний тип, мотив, тради-
ція, поетика.
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Дисертація є першим комплексним досліджен-
ням фольклористичного й письменницького до-
робку Олени Пчілки. У роботі на основі погли-
бленого аналізу її наукової спадщини показано 
внесок дослідниці в розвиток окремих жанрів 
фольклору (вертепна драма, народний епос, укра-
їнський гумор, легенди про «чуда», обрядова по-
езія), опрацьовано значний фактичний матеріал. 
Питання органічних зв’язків художньої творчості 
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Олени Пчілки і фольклору розглядається в кон-
тексті різних теоретичних підходів до вивчення 
явища фольклоризму.
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ЧІКАЛО О. І. Пісні-хроніки: динаміка жан-
ру. – Рукопис.

Дисертація на здобуття наукового ступеня 
кандидата філологічних наук за спеціальністю 
10.01.07 – фольклористика. – Львівський націо-
нальний університет імені Івана Франка. – Львів, 
2007.

У дисертації вперше комплексно досліджуєть-
ся жанр пісні-хроніки як формо-змістова єдність, 
розглядається його динаміка на тематичному та 
структурно-семантичному рівнях. Акцентовано 
на своєрідності пісень-хронік, яка виявляється у 
функціональності, структурі, семантиці та еле-
ментах поетичного вираження. Особливість дис-
ертації полягає у виявленні та докладному дослі-
дженні мотивів, що виконують у піснях-хроніках 
конструктивну, динамічну, семантичну та про-
дукуючу функції. У цьому дослідженні просте-
жується зв’язок пісень-хронік з фольклорною 
традицією та з’ясовуються зв’язки між давнім 
матеріалом та новоутвореним. Уперше залучено 
матеріал, що стосується національно-визвольної 
тематики XX ст., на який з відомих історико-
політичних причин було накладено табу.

Ключові слова: пісня-хроніка, жанр, сюжет, 
мотив, локальний, традиція, трагедія, формула, 
образ.
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установа «Інстытут мастацтвазнаўства, этнаграфіі 
і фальклору імя К. Крапівы НАН Беларусі». – 
Мінск, 2008.

У дисертації в межах фольклористичного під-
ходу сформульовано загальномодельне уявлення 
про феномен дендрологічного коду білоруського 
фольклору. Комплексний аналіз польових експе-
диційних записів автора (1993–2006 рр.), уперше 
введених у науковий обіг, фольклорних і етногра-
фічних матеріалів, що знаходяться в білоруських 
і закордонних архівах і опублікованих джерелах, 
дозволив з’ясувати ґенезу та функціонування ден-
дрологічного коду як засобу моделювання тради-
ційної картини світу білорусів, виявити системний 
характер дендрологічного коду, проаналізувати 
семантику конкретних дендрологічних символів 
через відносини до суміжних і опозиційних відпо-
відників, встановити особливості трансляції міфо-
поетичної символіки дерев на жанри білоруського 
фольклору.

Перенесення акцентів з емпірико-констатуючого 
опису фольклорної образності, розгляду окремих 
символів білоруського традиційного фольклору в 
рамках літературної естетики на комплексне до-
слідження традиційної картини світу і засобів її 
знакової фіксації, у тому числі дендрологічних 
символів, актуалізував евристичну вартість систем-
ного підходу. Щодо предмету дослідження такий 
підхід автор розуміє як ідентифікацію необхідно-
го і додаткового комплексу характеристик (які в 
сукупності визначають існування дендрологічно-
го коду як цілісного феномену) і реконструкцію 
процесу та висновків семантизації дерев. Дослі-
дження генези і функціонування дендрологічного 
коду ґрунтується на уявленні про інтегральність, 
самодостатність традиційної культури, системну 
природу фольклорних явищ, про важливу роль не 
тільки (чи не стільки) утилітарних, але й симво-
лічних цінностей (світ фольклору – світ символів, 
які є і стилістичними, і світоглядними категорія-
ми), використання традицій у семіотичних цілях 
«Мови реальності», окремішність і загальність 
міфопоетичної семантики, діахронічне «розгор-
тання» символу у фольклорну форму, зміст якої 
завжди відстає від її актуальної реалізації. Систем-
ний підхід визначив необхідність дослідження 
дендрологічного коду білоруського традиційного 
фольклору у відповідності до таких принципів: 
вивчення не ізольованих символів, а їх сукупності 
(окресленої системи відносин), яка і утворює код, 
причому цілісність тут – визначальна властивість; 
синтез історико-генетичних і функціонально-
семантичних уявлень про дендрологічний код; 
вилучення факторів, які надають дендрологічно-
му коду стійкість; акцент на змісті взаємозв’язку 
складових-символів. Оскільки фольклорні образи 
дерев, дендрологічні символи – «наслідок співро-
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бітництва» мистецьких і немистецьких утворень в 
проекції істотних і характеристичних, стереотип-
них рис дерев, науковий опис цих образів, симво-
лів передбачає визначення їх когнітивного змісту, 
звернення до визначених концепцій картини сві-
ту (загальний фонд знань, висновок первинного 
опрацювання інформації в системі «людина – 
світ», динамічна система панорамного опису (а не 
аналізу) світу з «включеним» суб’єктом) і моделі 
світу (всезагальна багаторівнева система стереоти-
пів, символів, кодів, які представляють різні фраг-
менти картини світу; репрезентація, принцип, 
структура картини світу). Фундаментальними 
поняттями категоріального апарату дослідження 
генезису і функціонування дендрологічного коду 
білоруського традиційного фольклору автор ви-
значає «код», «символ», «картина світу», «модель 
світу».

Ключові слова: модель світу, картина світу, код, 
символ, образ, асоціативний комплекс, опозиція, 
еквіваленція, парадигматика, синтагматика, сис-
темність, генезис, функціональність, класифіка-
ція, семантизація, моделювання.
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Нові книги

Народная духоўная культура Брагіншчыны: фальк лорна-
этнагр. зб. / Склад.: В. С. Новак, У. І. Коваль, навук. рэцэнзенты 
А. У. Марозаў, А. С. Ліс. – Гомель: Белдрук, 2007. – 240 с.

У ХІІ ст. Брагін був відомим містом Київського князівства. Вперше згаду-
ється в Іпатівському літописі під 1147 р. Наприкінці ХХ ст. разом з навко-
лишніми селами постраждав від Чорнобильської трагедії. Основу збірника 
складають матеріали, записані на цій території у 2005-2006 рр. У першій час-
тині книги подано записи народних свят, звичаїв і пісень, пов’язаних із ка-
лендарною обрядовістю. Друга – присвячена родинно-сімейній обрядовості 
Брагінщини. В наступних розділах збірника вміщено відомості про народну 
міфологію, а також подано позаобрядову поезія, легенди та перекази, на-
родні повір’я і прикмети, прислів’я та приказки.


